

职业培训乱象：证书竟八块钱批发

近半数白领因工作瓶颈参加培训 很多机构无资质 9月将出台职业资格证书新政

■记者 杨田风 实习生 刘玮

小儿推拿师、速录师、二手车鉴定评估师、公共营养师、信用管理师……近几年，随着市场需求的不断升级，新职业层出不穷。严峻的就业形势，则给职业培训市场添了一把火。

数据显示，2015年，我国职业培训市场总体规模约为1000亿元，至2020年有望达到4000亿元。不过，虽然市场巨大，但繁荣的背后暗藏隐忧，记者近日走访了解发现，长沙培训机构市场质量良莠不齐、虚假广告泛滥、培训人员鱼龙混杂……

培训名目多，白领充电忙

“大学四年，除了计算机、英语四级证书，我还考了公共营养师。”湖南师范大学刘玲告诉记者，在她的校友中，找工作拿着几本证书的不在少数。记者注意到，在职业培训市场上，形形色色的资格证书让人眼花缭乱，如小儿推拿师、二手车鉴定评估师、信用管理师等，甚至还出现了整理收纳咨询师。

7月14日，在湖南金领玮业现代家庭服务产业联盟管理有限公司，十几名学员正在学习小



近年新职业层出不穷，职业培训名目繁多。图为小儿推拿保健师职业培训现场。

儿推拿的相关知识。“孩子生病，家长担心打针吃药有副作用，小儿推拿受欢迎，我们的培训很红火。”金领玮业董事长梁云介绍，培训学费6900元，目前已累计培养8000多名保健师。

线下职业培训红火，线上培训更是风生水起。湖南科技大学的何佳就报了公共营养师网上培训班，总共花费1000多元。

“什么职业最热，相关的培训班便会闻风而动。”省人力资源和社会保障厅相关负责人表示。有行业数据显示，近一半的职场白领表示因工作瓶颈参加职业教育培训，期望通过再学习充实自己，

且每年在职业培训方面投入8000元以上的占比17%，投入5000元至8000元的达28%。

高大上证书，8块钱批发

近日，记者以咨询者的身份对多家职业培训机构了解发现，不少培训机构资质、师资不明、虚假广告泛滥、收费也相当随意。

湖南新东方教育培训中心是一家本土培训机构，开设心理咨询师、公共营养师、理财规划师等职业资格培训课程，记者以要报考公共营养师为名进行咨询了解到，学费依等级不同价格不

同，如网络班费用在1600元—1900元之间，当问及培训班老师资质情况时，接待的工作人员声称，公司是和环球网校合作，对于培训人员的资质并不清楚。

国家心理咨询师三级、二级考试通知中，均有相关的心理学、教育学等专业要求。而记者接触到的大部分培训机构都表示可以帮忙直接报考，而且只要交学费就能保证拿到相应证书。

一位不愿署名的行业人士向记者透露，在长沙，某行业协会甚至做起了职业证书“批发”生意：5000个证以每个证8元钱的价格卖给培训机构。

连线

9月将出台职业证书新政

事实上，政府部门对职业培训市场越来越关注。不久前，国务院就印发了《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》，公布取消47项职业资格许可和认定事项。省人力资源和社会保障厅职业技能鉴定中心相关工作人员介绍，预计在9月份，国家还将出台职业资格证书制度改革方案，来促进教育培训市场的规范发展。

提醒

三招挑选职业培训机构

业内人士建议，挑选职业培训机构时，首先要查看对方办学资格，根据国家有关规定，社会培训机构必须经过当地主管部门的批准才能办。其次，可以查看课程设置，好的培训机构通常课程设计合理、符合市场需求、课程更新快。师资力量也是考察一个培训机构的重要指标，正规的培训机构对教师都有一套评估体系，教师大多都有真才实学，同时也会大量聘用专职教师。

尽心尽力，将书写“宝石传奇”

——长沙福彩多重举措为刮刮乐新票“红宝石蓝宝石”上市销售保驾护航

7月长沙骄阳似火，星城彩市激情涌动，刮刮乐新票“红宝石蓝宝石”上市伊始，就在星城彩民中掀起了一股热销浪潮。

专场培训 提前做好业主预热

7月1日，长沙福彩启动“红宝石蓝宝石”新票上市专场培训。全市1310家销售网点业主全部列席参与。培训内容涵盖新票基本情况介绍、奖级亮点、省市中心营销活动、宣传工作的开展要求，全面向业主展示该票种的魅力。并通过片区销售领头羊站点的示范带头作用，给予其他站点更多工作正能量，促使新票上市工作的顺利开展。

新票预订，气势夺人

培训会结束后，全市站点业主士气高涨。7月6日，第一批“红宝石蓝宝石”开仓接受预定，短短四十分钟内，即被抢订一空。很多站点对该票种的销售前景普遍看好，部分业主首轮预订金额即达到5万元。

营销活动，举措得力

在省中心推出“刮红宝石蓝宝石 赢金猴金币拿手

机”的彩民回馈活动同时，市中心推出与之相呼应的“刮红蓝宝石 集富贵吉祥 赢现金”的活动。特别是长沙福彩推出的营销活动，是在不中奖票范围内产生，大大提升了该票的返奖率，进一步提升了彩民的购彩热情，反向增强了业主的销售积极性。

新票宣传，铺天盖地

长沙福彩制作并发放了横幅510条、户外宣传旗500面、地贴1350张、1400张新票宣传海报和促销活动海报、2100张套票海报、28000份宣传单投放站点，并组织10辆户外宣传车，制作车身广告和新票宣传音频在市区流动宣传。业主们还广泛利用微信朋友圈推送、易企秀链接、美篇、电子相册等互联网新媒体，打造出了属于自己的宣传新领域，希望创造继“天下凤凰”之后的又一个“宝石传奇”。 ■王慧婷



友阿首推“购物+直播”，快来与直播女神互动赢大奖

7月14日，友阿集团方面透露，“友阿717超级年中庆”将于7月15日14时至16时携手专业网红培训、IP孵化公司小红帽打造一场不一样的直播，这也是商业圈首次尝试“直播+商场购物”新玩法。

据了解，参与此次直播的6位颜值女神将通过映客、一直播等多个直播平台同步直播，地点则为友阿集团位于长沙的6大门店。直播中，“女神

们”还将与网友互动，送出超值壕礼，包括Dior套装、MCM钱包、手鐲、冰雪奇缘年卡、梦洁家纺四件套等。消费者只需关注“微购友阿”微信公众号，便可观看7.17直播，与女神互动，回答主播问题还可参与抽大奖。

“今年年中庆加入了直播的内容，希望给顾客呈现一场有内容、好玩的直播，而不是流于形式。”友阿股份董事长胡子敬说，通过直播接

地气的属性，将我们集团年轻、时尚、个性化的形象呈现给消费者。

据了解，即日起至7月18日，在友谊阿波罗全省各百货门店购物满277元即可获赠177元的电子券，部分品类低至满177送177。同时，消费者前往友阿旗下各门店，即可现场变身友阿YOYO公仔并与公仔合影，将“我”与YOYO的合影发送至“微购友阿”公众号即有机会获好礼。 ■朱蓉

华天国旅粉丝旅游团购节本周六举行

最近要旅游的朋友，不妨等一等！华天国旅联合包机商、供应商发起2016旅游团购节，线上聚集数百个目前最火爆的暑假出境旅游产品，直击价格底线，品牌保证品质，为你带来意想不到的特价，本周五晚上21:00正式开抢。

湖南华天国旅作为湖南极具影响力的旅游公司，品牌定位中高端，此次华天国旅联合包机商、

供应商、景区，在周年庆期间，打造年度最大的促销活动。本次线上团购涵盖目前最火爆的皇家加勒比海洋水手号豪华邮轮、千佛之国泰国、世界最美白蓝地长滩岛、千年海滨古镇镇港，这些直降爆款为您带来意想不到的优惠政策：10人抱团7折，20人抱团6折，30人抱团5折……全国人民和你一起抱团抢优惠，轻轻松松出境

美奥口腔湘府院正式开业接诊

日前，美奥口腔集团全国连锁第9家分支机构，长沙美奥口腔湘府院正式开业接诊。据介绍，美奥口腔从建立之初就始终遵循美式口腔成熟诊疗模式，强调在医治时从患者的角度出发，将治疗和服务合二为一，让有些让人害怕的牙科医疗变成“身心兼治”的舒适体验。

成熟的美式口腔医疗还体现在美式专业医治上，不仅仅是解决当下的病痛，而是更注重长期的治疗效

果。很多年前，对待一颗蛀牙，机械片面的治疗就是止痛去除龋坏组织，进行根管治疗就结束了。经历过龋坏和根管治疗的牙齿会变得十分脆弱，如果不再做一个牙冠保护起来，很容易在今后的使用中崩坏。所以从远期效果上来说，在处理蛀牙这个问题上专业的治疗应该考虑到牙冠修复层面，保障今后一个长期的使用。

自2012年长沙美奥口腔医院落户长沙以来，为众多市民提供了

游。华天国旅的保价和品质承诺让你在得到优惠的同时，又享受到安全、放心的团购福利。此次活动由华天国旅和供应商、包机商共同整合资源降价，团费定价不虚高，体验品质有保障。

华天国旅质保承诺，此次参与活动的产品完全符合国家旅游法和质监局的质量要求。

团购时间：2016年7月15日晚上21:00开抢—7月17日24:00

团购热线：0731-55555555

专业优质的口腔医疗服务，并通过三湘都市报等媒体发起组织过中老年人口腔健康普查、社区爱牙公益活动、中老年人合唱大赛等等，宣传推广正确的口腔保健知识之外，也丰富了长沙市民的业余生活。

2016年7月8日，长沙美奥口腔湘府院的开业将美式口腔家庭诊疗服务深入延伸到长沙市雨花区，让雨花区居民可以近距离享受高端美式口腔医疗。

■李琪 饶子帆 易永艳 张娜